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Laptulajdonos és felelős s 

Kiadóhivatal: Szász 

A háboru keserü megpróbáltatásai között, 
kemény és kérges hónapok után ujra derüs 
megnyugvás sugárzik a lelkekre: megjelent 

a vasöklü rendelet, amely végre az oktalan 

mulatásnak és szertelen dőzsölésnek erős épi- 
tésü korlátokat szabott. A gazdag könnyel- 
műek és a könnyelmü szegények kezéből ki- 

ütötte a pezsgős és boros poharat az uj zár- 
óra-törvény, amely - mint a kitünő orvosi 

rendszabály a beteget, - komoly, munkás, 
szorgalmas, becsületes, józan polgári életre 

kényszerit mindenkit. 
Az utóbbi időben többször jelentkezett ez 

az erős kéz, amely az erkölcsi gyomoknak 

egész erdejét irtotta ki már. Most ujra egy 
sulyos és pusztitó járvány fészkére ütött rajta 

és ezt a cselekedetét épen olyan ünnepies 

áhitattal fogadta minden ember, mint amilyen 
nagyságos komolysággal vivják az éltet-halál 
harcot fronton és front mögött. Mert arról 

van szó, hogy a haszontalanul elpocsékolt 
órákat mindenki ugy használja fel, ahogy azt 

az ország és önmagának java megköveteli. 

Elmult az idő, amikor urai voltunk az idő- 
nek. Ha akartuk: este volt a reggel és nap- 
pal az éjszaka. A legfájdalmasabb szenvedé- 

sek ideje azonban rákényszeritette az embe- 
reket az életnek komoly élésére. Megtanultunk 
lemondani mindenről, aki pedig nem akart 

okulni, arra rákényszeritették a csendes életet. 
Szenvedéseknek kellett érkezni, hogy lehull- 
jon, leégjen róluk a tivornyás könnyelmüség 

köntöse. Józan ésszel és egészséges erkölcsi 
érzékkel biró komolyak és becsületes harco- 
sok, kik tiszta szemmel nézik a jelent, örül- 

nek a hamar megcsendesedett kora éjszaká- 
nak. És ha majd megcsendesedtek, ha majd 

észreveszik, hogy az élet uj élése jobb, mint 

volt a régi, akkor a béke szent hajnalának 

megérkezése után is azon az uton maradnak, 

melyeket a háborus idők kivételes rendel- 

kezései korlátok közé szoritottak. 

Amit megtanultunk a háboruban, forditsuk 
javunkra a béke idején. Jól éljünk, hogy jól 

megéljünk. Támogassuk a becsületes törek- 

véseket, adjuk meg a tiszteletet a munkának 
és igy elsősorban a mezőgazdasági munká- 
nak. Ez a háboru mutatta meg a maga fen- 

séges nagyságában, hogy a köznek való ön- 
zetlen szolgálatot minden ipari vállalkozás 
felmondta, egyedül a mezőgazdasággal fog- 
lalkozók tartottak ki mellettünk rendületlenül. 
Minden erőnkkel munkálkodjunk az ország 
mezőgazdaságának előrehaladásán, mert ez a 

munka van olyan fontos hadmüvelet, mint az 
ellenséggel szemben való helytállás. A britt 
földmivelési miniszter vallomása is vakitó 
fénysugarat vet a mezőgazdaság fontosságára, 

amikor azt mondta : A háboru az angol szántó- 
földeken fog eldülni. Ez a vallomás is bizo- 
nyiték arra, hogy a gazdák az egész ország 

ügyét képviselik, ne késlekedjünk tehát ennek 
elismerésével. A kisbirtokos magyarságot meg 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

fenntartó erő. Katona 
ebben a háboruban t 

Helfferich német 

Schorlemer báró por 
niszter most elhangzo 
azt a tanulságot vehetj 
háborut, amely a végsé 
zett, a német és a ma; 
jét azoknak megmu 

ezt olyan magas hel 
mezőgazdák még et 
hatnak arra, hogy 
részesülni a gyá 

egyenlő elbánás p 
jutalom annak a 

Magyarország m 

lma és fontossága 

gyi államtitkár és 
ldmivelésügyi mi- 
szédjeiből is csak 
agunknak, hogy a 

fejlődés felé érke- 
szántóföldek ere- 
döntik el. És ha 
elismerik, akkor a 

háboruban számit- 
elbánásban fognak 
rmelőkkel. Ez az 

A szászváro 

A szászvárosi 

évi rendes közgyül 
totta meg. Lefolyá. 
vetkezők: 

egylet személyi és vagyoni viszonyainak is- 
mertetését, továbbá a gyüjtések, ezek ered- 
ményének és hováforditásának részletezését. 

Az elnöki jelentést a közgyülés egyhangulag 

tudomásul veszi. 
Elnök felhivására Gellner Vilmos pénz- 

táros részletes jelentést olvas fel az egylet 

összes bevételeiről és kiadásairól. Schuster 
Gyula, mint a kiküldött számvizsgáló-bizott- 

ság egyik tagja jelentést tesz arról, hogy a 

bizottság az összes számadásokat a legna- 

gyobb rendben találta és inditványozza, hogy 

a közgyülés köszönet kifejezése mellett adja 
meg a pénztárosnak a felmentvényt. A köz- 

gyülés ily értelemben határoz. 
A közgyülés egyhangulag elfogadja az el- 

nök abbeli inditványát, hogy a folyó év mun- 

kaprogrammjának megállapitása bizassék a 

választmányra. Ezután az alapszabályok értel- 

mében tiz választmányi tag sorsoltatott ki. 

Az összes kisorsoltak egyhangulag ujra meg- 

választattak választmányi tagokul. 

Néhány belső ügy megbeszélése után a 

közgyülés véget ért. 

NAPI HIREK. 
Keserü órán! 

Én jártam már a Halálárok partján, 
Ásitott rám öblös, fekete torka. 
Gerincem: ez a beteg és törékeny 

Már görnyedett a piszkos földi porba. 

De visszahitt az Élet. - Durva marka, 
Amely annyiszor érdemetlen bántott, 

Utánam nyult ... Már-már bukni akartam 
S a meredekről ujra visszarántott. 

Van még napom. — Az Élet számadását 
kell védelmeznünk, mert ő a legnagyobb állam- 

Még kötnek régi-régi tartozások : 
Pénz, kártya, bor, csókok és szerelem. 

Egy-két pohár borocskám hátra van még 
Pár csók, ölelés, egy-két forró asszony 

Leróvom ezt is, legalább elmenvén 
Lesz ki fölöttem hej! sirva virrasszon. 

Serestély Béla. 

— Előléptetések a 64-ik gy.-ezredben. 
A király Florián Demeter szolgálaton kivüli 
őrnagyot alezredessé, Colautti Alcidó, Pinát 

Domokos, Fuccaró Viktor, Péteri János, Hora- 
csek Frigyes, Dobrowski Károly, Barovi Fe- 

Fridrich János, Medrea János, Rapoport Já- 

nos, Vladiszlau Kornél, Gurea Miklós, Laufer 
Andor, Irimie Miklós, Steinschneider Frigyes, 

Régeni Gyula, Muntean Romulus tart. zászló- 
sokat hadnagyokká léptette elő. 

— Előléptetések a 71-ik gy.-ezredben. 

A király somorjai Lukachich Mihály, Teller- 

mann Artur, Wolt György tart. hadnagyokat 

főhadnagyokká, Németh Dezső, Brozik Dezső, 
Duschnitz Mózes, Bock Vilmos, Glasel Ede, 

Spitzer Zsigmond, Unger Károly, Ztilinasár 

János, Bartáky János, Strelinger Jenő, Stein 
Berthold, Malitorisz Lajos, Fodor Adolt, Wag- 

ner Eugen, Klein Jakab, Szirmai Géza, Munk 
Sándor, Hlaczky Józset, Ordeán Aurél, Korek 

Antal tart. zászlósokat hadnagyokká léptette elő. 

- Pro Transylvánia" bizottság meg- 
alakulása Vajdahunyadon. A „Pro Tran- 

gylvánia" bizottság, mely tudvalevőleg orszá- 

gosan szervezkedik azon célból, hogy az er- 

délyrészikárosultakatfelsegitse, Vajdahunyadon 

is megalakult. A bizottság elnöke szentkatol- 

nai Cseh László, tagjai Cseh Lászlóné és 
Erdős Kálmánné urnők, továbbá Buczek 
József, Nemes Józset dr., P. Béres Gau- 

denc és Csonka Géza. 

– Néptfölkelők bemutató pótszemléjét 
megyénkben az alábbi sorrendben tartják 

meg február hó 26. és márc. 18. között: Al- 

gyógyi járás márc. 9-10., brádi járás febr. 
26-28., dévai járás márc. 2-5., hátszegi 

járás márc. 8-11., kőrösbányai járás márc. 

1—3., marosillyei járás febr. 26-28., a petro- 

zsényi járás márc. 7-12., puji járás márc. 

5-6., szászvárosi járás márc. 12-15., vajda- 

hunyadi járás márc. 13–18. A négy város- 

ban: Déván márc. 5., Hátszegen márc. 11., 

Szászvároson március 15., Vajdahunyadon 

Még nem végezte – ugy látszik - velem; március 14. 



ott volt, ögyezntén ndnket t 

ifjusága is tanáraik vezetése alatt, 

SzÁszvÁRos És VIDÉKE 1917. március 4. 

—– A Szászvárosi Hitelszövetkezet f. év 
március hó 4-én tartja évi rendes közgyülé- 
sét, melyre a tagokat ezuton is meghivja az 
igazgatóság. A gyülés az ipartestület helyi- 

ségében tartatik meg. 

– Mindennel és mindenben taka- 
rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 

hogy a háboru meddig tart s meny- 

nyire veszi igénybe meglévő készle- 

teinket ! 

— Halálozás. A kérlelhetetlen halál ujra 
elragadott közülünk egy derék és szorgalmas 
férfiut: Deák Gerő ny. Kún-kollegiumi ta- 
nár, a „Szászvárosi Takarékpénztár Rt." ny. 
igazgatója m. hó 24-ikén 71 éves korában 

Szászvároson hosszas szenvedés után meghalt. 
Az elhunyt ugy a Kún-kollegium, mint a taka- 
rékpénztár felvirágzása és fejlődése körül ki- 
váló érdemeket szerzett. Városunk társadalmi 
életében élénk részt vett s mint zeneköltő is 

szerzeményeivel nagy sikereket ért el. Több 

dalos könyvet is irt iskolák számára. A ret. 
egyház, kaszinó, magyar óvóda stb. benne egy 
ügybuzgó támaszukat vesztették el. Halála 

nemcsak városunkban, hanem megyeszerte 

mély részvétet keltett. Az elhunytban Kovács 

Gyula ny. miniszteri tanácsos a sógorát, 
Volny Józset vizaknai rendőrkapitány, Zsiros 

Lajos diósgyőri vasgyári mérnök és Di vek 
Andor szolgabiró, 71-ik gy.-ezredbeli ta 
hadnagy az apósukat gyászolják. zve se 

Bodor János lelkész, a sirnál 

kely János vallástanár mondott m 
nyalásu beszédet felette. A család a 
gyászjelentéssel tudatta a szomoru 
séges szomorusággal, de az isteni végz sb 

megnyugvó szivvel jelentjük, hogy a szerető 

férj, gondos apa, após és nagyapa, jó testvér 
és rokon Deák Gerő a ref. Kún-kollegium 

nyugalmazott tanára, a ,Szászvárosi Takarék- 

pénztár Részvénytársaság"-nak alapitásától vá- 

lasztmányi, igazgatósági tagja, utóbb 20 éven 
át igazgatósági elnöke munkás életének 71-ik, 
boldog házasságának 29-ik évében, 31 évi 

tanári müködés után nyugalmaztatásának 15-ik 
évében f. év február 24-én d. u. 4 órakor 

hosszas szenvedés után elhunyt. Drága halot- 
tunkat f. hó 26-án d. u. 3 órakor fogjuk a 

ref. egyház szertartása szerint a protestáns 

temetőbe örök nyugalomra helyezni. Nyugalma 

legyen csendes, emléke áldott! Szászváros, 

1917. február 24. A gyászoló család. 

- Kitüntetés. Őfelsége Tolnay Lajos 
dr. 9. honvédhuszárezr. tart. főhadnagy, dévai 

ügyvédet, ki eddig már két ,Signum-laudis"-t 
és a katonai érdemkeresztet érdemelte ki vi- 

tézségével, az ellenséggel szemben tanusitott 

hősies magatartásáért ujabban a III. o. vas- 
korona-renddel tüntette ki. 

— Március 15-iki ünnep. Ahelybeli ref. Kún- 

kollégium ifjusága a szokott lelkesedéssel ün- 

nepli meg március 15-ikét, a magyar sza- 

badság hajnalát. Az ünnepi beszédet ez al- 

kalommal dr. Nagy Sándor tanár fogja tar- 

tani. A hazafias ünnepélyre már előzetesen 
felhivjuk közönségünk figyelmét. 

— Előléptetés. A király Farkas Jenő 

tüzérzászlóst hadnaggyá léptette elő. Az elő- 
lépett hadnagy városunk szülötte s a cs. és 

kir. 31-ik nehéz tábori tüzérezrdben szolgálja 
a hazát. 

—– Halálozás. Özv. Szögyény Zsig- 
mondné f. hó 28-án 77 éves korában meg- 
halt. Az általános ismert és közbecsült urnő 
temetése t. hó 2-án ment végbe nagy rész- 
vét mellett. Az elhunytban Őrs Zoltán ny. 

máv. főellenör az anyósát gyászolja. A család 
a következő gyászjelentéssek tudatta a szomoru 
hirt: Magyarszögyéni Szögyény Gizella, Őrs 
Zoltánné szül. Magyarszögyéni Szögyény Le- 
ona leányai, Őrs Gabriella unokája, Baróti g 
Keserü Ida testvére, Őrs Zoltán veje, a ma- 
guk, valamint a nagyszámu rokonok nevében 
a lesujtó. csapás fájdalmától megtört szivvel, 
bánatos szomorusággal eltelve tudatják, hogy 

a forrón szeretett édesanya, a rajongással sze- 
rető nagyanya, a feledhetetlen testvér, a gyön- 
géd jó anyós és rokon özv. Magyarszögyéni 

Szögyény Zsigmondné szül. Baróti Keserü 
Berta életének 77-ik, özvegységének 54-ik 

évében február hó 28-án, éjjel 10 órakor 
jobblétre szenderült. A boldogult hült tetemei 
folyó hó 2-án d. u. 3 órakor fognak a róm. 
kath. egyház szertartásai szerint örök nyuga- 
lomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise- 
áldozat f. hó 3- án d. e. 9 órakor fog a róm. 

kath. templomban megtartatni. Pihenése le- 
gyen csendes, emléke áldott ! Szászváros, 1917. 
március 1. A gyászoló család. 

– Cimadományozás. A király lozsádi 
Zudor Béla főerdőmérnöknek, saját kérel- 
mére történt nyugalomba helyezése alkalmá- 
ból, sok évi hü és hasznos szolgálatai elis- 

erdőtanácsosi cimet dijmentesen 

4 király Héj as József M. 
ányt - aki már előzőleg 
allagján viselendő arany 
kitüntetve – az ellenség 

„Signum- 

y 71-ik gy.-ezred fő- 
vurja. A derék 71-esek 
ik magukat a harctereken. 

olasz-fronton tüntette ki 
az , mikor egy egész olasz szá- 

zad került kezünkre mindenestül. Lehetetlen- 

nek hitt hadimüvelettel lepték meg az olaszo- 
kat s amikor kézitusára került a dolog, a 

71-esek kerekedtek felül. Legujabban ujra 

hirt hallottunk a derék 71-esekről, melynek 
egyrésze most a román-frontokon küzd. A 
német hadvezérek s köztük K ü h n e, (Generál- 
leutinant und Führer des Generalkommandó) 

elismeréssel adózik e csapatoknak. December 
23-án történt, hogy az oroszok áttörték vona- 

lunkat egy éjjeli támadással és benyomultak 

Rosici falu szegélyébe. Ekkor a városunkban 
is általánosan ismert Seyd1 főhadnagy, az 
V-ik zászlóalj két századát ellentámadásra 

összeszedte, az oroszokat egy „snájdig" szu- 

ronyrohammal kiverte és két gépfegyverüket 

elvette. Igy történt s igy volt ez megirva a 

„Pesti Hirlap"-ban is. A derék főhadnagy a 

napokban irt a frontról s üdvözletét küldi 

összes ismerőseinek. 

– Házasság. Paulik Miklós 71. gy.- 

ezredbeli tart. főhadnagy, Trencsénvármegye 

aljegyzője február 17-én tartotta esküvőjét 

Bölcskévy Margit urleánnyal, - Bölcs- 
kévy Boldizsár szászvárosi kir. adótárnok 
leányával - Budapesten. Gratulálunk ! 

- Megszünnek a délutáni hivatalos 
órák. A kormány szigoru rendeletet bocsátott 
ki, amelynek értelmében valamennyi állami, 

katonai és közigazgatási hivatalban betiltja a 
délutáni hivatatos órákat. Az intézkedésnek 

az a célja, hogy a világitó és fütőanyaggal 
takarékoskodjunk. Ahol az esti világitás nél- 

külözhetetlenül szükséges, ott a rendelet bi- 
zonyos maximumot állapit meg. 

— A jegyzők szociális képzése. A jegy- 

zői pályára lépni szándékozó ifjakat megfe- 

lelő szellemi utravalóval kell tehát ellátni, 

adatkört a jövő fokozott követelményei között 
betölthessék. Ez a gondolat volt rugója an- 
nak a belügyminiszteri intézkedésnek, amely 
a ak yanteyaak kötelező tantár- 
ér a je s x iseladat tázz 
kg hi álsánvb mes 
két ujabb kéget et ezen a helyes uton. A lyet 
170.343/1916. számu rendelettel elrendelte a kész 

miniszter, hogy a tanfolyamokon a tanév má- 
sodik felében az anya- és csecsemővédelem 
ügyét és intézményét és a gyermekvédelmi 
intézményt ismertető előadások tartassanak és 
pedig vasár- és ünnepnapokon. A 123.832/916. 
számu belügyminiszteri rendelet gondoskodik 
arról, hogy a tanfolyam hallgatói két részből 
álló mezőgazdasági szaktanfolyamot hallgas- 

sanak. A tantfolyam első része október 1-től 
december hó 15-ig, a másik rész március hó 

15-től május hó 31-ig tart. A tantolyam mind- 
két részében hetenként egy-egy délelőttöt fog- 
lal le a mezőgazdasági szakoktatás. A belügy- 
miniszter szakelőadókul a kassai tanfolyamra 

Buday Gyula, Szabó István és dr. Varga Kál- 
mán gazdasági akadémiai tanárokat, a nagy- 

becskereki tanfolyamra Wickl Gyula gazda- 
sági akadémiai tanárt, a szombathelyi tanfo- 
lyamra pedig Gyulay Károly földmivesiskolai 
igazgatót nevezte ki. 

- Halálozás. Stummer CGusztáv ny. 
pü. számtanácsos 70 éves korában Déván m. 

hó 22-én meghalt. Halála széles körben kel- 

tett mély részvétet. Népszerü ember volt Dé- 

ván s az egész város „Guszti bácsi" néven 

ismerte. Ő alapitotta Déván a „Rongyos egye- 
sület" c. asztaltársaságot, melynek adományai- 
ból évenként karácsonykor sok szegény gyere- 

ket ruháztak fel. A legutóbbi időkig, mig be- 

tegsége el nem hatalmasodott rajta, szorgal- 

mas, tevékeny ember volt. Halálát feleségén, 

Eisenburger Eleonorán és nevelt leányán, 

Böskén kivül fia Stu mmer Gusztáv fregatt- 
kapitány gyászolja. Az elhunyt sógora volt 

Eisenburger Gyula helybeli vendéglősnek. 
Temetése nagy részvét mellett ment végbe. 

— Kitüntetések a MÁV-nál. Őfelsége 
Kovács Józset piskii forgalmi főnökhelyet- 

test a hadiforgalomban teljesitett kiváló szor- 
galmáért a koronás arany érdemkereszttel, 

Semják Elemér piskii hivatalnokot a katona- 

vonatok irányitása körül kifejtett tevékeny- 

ségeért az arany érdemkereszttel tüntette ki. 

- A hadifoglyok postája. A Hadifog- 
lyokat Gyámolitó és Tudósitó Hivatal ismét 
felhivja a közönség figyelmét arra, hogy az 

Oroszországban internált hadifoglyoknak szóló 
levelezésnél a magyar nyelv használatát le- 

hetőleg mellőzzék és helyette a jobban ismert 

német nyelvet alkalmazzák. Fölötte szükséges 

továbbá, hogy a levelek, illetőleg levelező- 
lapok röviden és olvashatóan irassanak és két 

hétnél kisebb időközökben hadifoglyok ré- 
szére levelezőlapok ne küldessenek. 

—– Hirdetmény. Közhirré teszem, hogy 
az 1872. évtől 1891. évig bezárólag terjedő 
időben született népfölkelők bemutató szem- 
léje folyó hó 15-én reggel 9 órakori kezdet- 

tel az állami kisdedóvő helyiségében lesz 

megtartva. A népfölkelésre kötelezettek felhi- 
vatnak, hogy a pótszemlére tisztára mosa- 

kodva, tiszta alsóruhában tartoznak megjelenni. 
Szászváros, 1917. március 2-án. Andrae, 
polgármester. 

—– Egyéves önkéntesek csak III. osz- 
tályban utazhatnak. Az utazásoknál való 
torlódások enyhitése végett a hadvezetőség 
utasitotta az egyéves önkénteseket, hogy uta- 

zásaiknál csakis a harmadik kocsiosztályt 

használják. Magasabb kocsiosztályba még a 

jegykülömbözet árának megfizetése esetén 
hogy a reájuk váró szociális és gazdasági fel- sem léphetnek. 
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— Nyilvános köszönet. Mikor legégetőbb sz
ükségleteinek beszerzése megkönnyittessék, u

gyszintén üzleti telepének helye, ilyennek 

a seb, akkor a legbecsesebb az enyhités. Mi- elrendelte, hogy a m. kir. adóhivatalok a né- nem létében lakása pont
osan meg van jelölve. 

kor legnagyobb a szükség, akkor legértéke- met birodalmi pénztárjegyeket és kölesönös — Hazaáruló igazgatósági tagok ki- 

sebb az adomány. Ennek átérzésével nyug- pénztárjegyeket legfeljebb a háboru tartamára, zárása. A „Furnica" fogarasi
 takarékpénztár 

tázzuk nyilvánosan Andrae József polgár- 1 

mester ur 15 korona kegyes adományát, me- tés és átváltáskép fogadják el. dr. Pertia Titusz és Popa Jakab igazgatósági 

lyet árváink segélyezésére volt kegyes lel- Burgonyavetőgumó. Az idén a bur- tagokat, továbbá Áron Miklós és Clonta Mik- 

készi hivatalunkhoz beküldeni. A szives ada- g
onyavetőgumóval is bajok lesznek. A ren- lós felügyelő-bizottsági tagokat, akik a ro- 

kozót szereti az Isten, de hálával kell meg- delkezésre álló mennyiség kevés lesz és töké- mán csapato
k kivonulása alkalmával Romá- 

emlékezni a jótéteményről az embereknek is. letlen. Rengeteg sok fejletlen, apró krumplit niába távoztak, állásuktól elmozditotta. Helyet- 

Szászváros, 1917. március 3. A ref. egyház fognak az idén vetni. Ez ellen nem is lehetl tük az igazgatóságba dr. Micu András megyei 

előljárósága. protestálnunk, mert természetes, hogy a nagy főügyész es C
ornea Gavrilla lelkész, a felü- 

Az óvási határidő meghosszabbitása. és közepes gumókat a jelen szükséghelyzet- gyelő-bizottságba pedig Capata János és Vi- 

A hivatalos lap legutóbbi száma közölte a ben másra használjuk fel. Mindamellett na- joli Miklós lelkészek választattak be. Ezen- 

kormány 705/1917. M. E. számu rendeletét, gyon nyomatékosan ajánlanunk kell, hogy kivül a közgyülés Cosma Partin igazgatósági 

Amely a váltóknak, a kereskedelmi utalványok- legalább 1–2 vékára való nagyobb, vagy tag helyét, aki az országból harmadfél éve 

nak és a közraktári jegyeknek legutóbb ez közepes burgonyát is vessen minden gazda, távol van, megüresedettnek jelentette ki s he- 

évi március 3-áig bezárólag meghosszabbitott annyit, amennyi körülbelül megteremheti a lyébe Lissai Józsefet, az Albina igazgatóját 

pemutatási és óvási határidejét még egy iz-[j övő esztendei vetőgumó szükségletét. Ezt a választotta meg. 

ben, még pedig ezuttal ez évi junius 4-éig kisebb mennyiségü egészséges, tökéletesen ki- - Az erdélyi tüzkárak összeirása. Ko- 

bezáróan ujra meghosszabbitja. Mivel az em
li- fejlett, közepes vagy nagy gumót már most 

(ett határidőket ezuttal előreláthatóan utolj
ára kell elvonni a szájunktól, tavasszal azután 

hosszabbitják meg, az érdekelteknek gondos- ujból átválogatni, csávázó folyadékban (10/o 

kodniók kell az emlitett értékpapirok kellő rézgálic, vagy 1/48/o formalin) megmosni, meg- 

időben való bemutatásáról vagy óvatolásáról. száritani és lehetőleg csiráztatás után kiültetni. 

- A tengeri ára az 1916. szept. 28-án Az apró burgonyavetőgumóval is h
asonlókép- 

kibocsátott 3172-1916. M. E. számu rende- pen
 kell elbánni. Átválogatni, csávázni és le- 

let értelmében a természetes száradás okán hetőleg csiráztatás után kiültetni. Ennek az 

hónaponként emelkedik. E szerint az 1917. apró gumónak különösen n
agy szüksége van 

márciusban szállitandó közönséges (lófogu a hosszabb tenyészidőre, 

stb.) és kevert tengeri ára csöves állapotba
n fejlődjék és erőteljes gur 

30 50 K, morzsolt állapotban 37 K, a fajten- p
án korai ültetéssel a 

geri (cinguantin, florentini, putyi és fehér meghosszabbitását el nem 

gömbölyü) ára pedig csöves állapotban 32.80] korai vetésnek nagy vesze tavaszi 

K, morzsolt állapotban 40 K 100 kilogram- [fagyok, hanem gumóknak szobá : 

monkint tiszta sulyban, zsák nélkül. Az igé
nybe 

kalmas, a hatóságilag megállapitott árt 6 K- 

val meghaladó téritést fizetnek. A tengeri- 

csutka ára március hónapban való szállitás- 

nál 9 K-ra emelkedik. 

- Az Országos Hadsegélyző Bizottság 

és vármegyénk. Álnok szomszédaink jó- 

voltából a mi megyénk is eljutott arra a terü- 

letre, melyen a háboru rossz szelleme nyilt 

sebeket ejtett. Minálunk is akad gyógyitani 

való szépen. Ezért kopogtat be a Hadsegé
lyző 

Bizottság, ez az áldásos intézmény s a jóté- 

konyság szent nevében összegyült vagyoná- 

ból segitséget nyujt nekünk. A betörés által 

sujtott megyebeli kereskedőkés iparosok talp
ra- 

állitása céljából az aradi kereskedelmi és ip
ar- 

kamarának 250 ezer koronát adott azzal a 
ki- 

kötéssel, hogy ezt ott használja fel, ahol exi
sz- 

tenciális érdekek s igazán méltánylandó okok 

követelik a támogatást. A szükséghez képest 

további segélyezést is helyezett kilátásba. A 

károsult gyógyszerészeket külön igyekszik le- 

hetőleg kárpótolni. A megyebeli ügyvédek és 

ügyvédjelöltek részére, kik az invázió miatt 

anyagi károkat szenvedtek, az Országos Ügy- 

védi Gyám- és Nyugdijintézeteknek egyszers- 

mindenkorra 15 ezer korona segélyt adott. A 

betörés által érintett területeken müködött köz- 

tisztviselők kárainak részbeni enyhitése céljá- 

ból kártéritési segély cimén a közelebbi na- 

pokban szintén megfelelő összegü tőkét fog 

átengedni. A Pro Transsylvánia-egyesület
 ké- 

relmére és azzal karöltve 15 ezer hunyadme- 

vett készletért, ha az emberi élelmezésre al- istállóban való csiráztatása, 

lozsvárról jelentik: Az erdélyi oláh betörés 

által okozott károk megállapítására kiküldött 

kárfelvevő bizottságok munkájától függetle
nül 

a belügyminiszter most külön rendeletben 
fel- 

hivta az ellenséges betörés által sujtott vár- 

megyék alispánjait és a rendezett tanácsu 
vá- 

rosok polgármestereit, hogy vegyenek fel je
gy- 

zőkönyvet a betörés alkalmával leégett ház
ak- 

ról és épületekről, a jegyzékben tüntessék fel 

pontosan az okozott kár nagyságát és a je
gyző- 

könyveket jelentés kiséretében 60 napon 
belül 

terjesszék fel a belügyminiszterhez. 

— Magántisztviselők kötelező nyugdi
j- 

biztositása. Ez év januárjának 1-én Stock- 

holmban megkezdte működését a svéd állami 

nyugdijbiztositó pénztár, amelynek szabályai 

szerint minden magánalkalmazott, akikn
ek évi 

jövedelme 5000 K-át meg nem halad, köte- 

e e les a nyugdijpénztárba beiratkozni. A
 bizto- 

anetküb 9 ulehneság rán kellene sitási dij férhiaknál 10/, nőknél 124/a. Né- 

— Királyunk imája gyürük. Az Orszá-
 metország és Ausztria után most már Svéd- 

gos Hadsegélyző Bizottság igen izléses gy
ü- ország is megvalósitotta ezt a szociálpolitikai 

rüket hozott forgalomba, felejthetetlen emlékü sze
mpontból oly nagy fontosságu intézményt, 

jó királyunk „A király imádkozik" 
cimü köz- talán valamikor mi is sorra kerülünk. 

ismert képének dombornyomásával: A gyürük, 
— Mennyit hóditottunk. 1917. év elején 

amelyek ezüstből készülnek és 2 K-ért ren- megszállva tartottunk Belgiumban 29.000 

, négyzetkilométert, Francia-országban 22.310 

delhetők meg a fentnevezett bizottságnál (V.
 négyzetkilométert, mig német tetületből 900 

Képviselőház) már eddig is tetemes összeggel négyzetkilométer volt a franciák kezén. Orosz- 

gyarapitották hadban elesett derék katonái
nk országban megszállottunk 280.450, Romá

niá- 

özvegyeinek és árváinak segélyalapját
. A bi- ban 100.000 négyzetkilométert,

 mig Ausztria 

zottság bizton reméli, hogy most, midőn n
e- és Magyarország töldjéből 22.231 négyzet- 

kilométer volt az oroszok kezén. Szerbiában 

mes királyunk eltávozott az élők sorából, na
gy- 8x.867, Montenegróban 14.180, Albániában 

közönségünk még melegebben karolja fel e 20.040 négyzetkilométert tartottak csapataink 

hazafias vállalkozást, amivel nemcsak a ne- megszállva. 

mes célnak áldoz, de szép emléket szerez
 meg — A „Vasárnapi Ujság" február 25-iki 

magának a fenkölt király arcmásában is. száma sok érdekes harctéri képeken kivül, 

petrozsényi erdőipar rt. céggel a amelyek bemutatják a mindentéle harctérein- 

petrozsényi állomáshoz gravitáló erdők kite
r- ken folyó életet, ritka szép képekben mutatja 

melésére 1 millió K alaptőkével uj vállalat be a Nemzeti Muzeumban 
rendezett koroná- 

alakult Budapesten (V. Báthory-u. 8.) a Gro- zási emlékkiállitást. Szépirodalmi olvasmányok
: 

edel cég tulajdonát képező Erdélyi erdőipar Pekár Gyula regénye, Szabolcska Mi
hály verse, 

rt. égisze alatt. Az igazgatóság tagjai: Ló- Szőllősi Zsigmond tárcája, Braun Lily re- 

nyay Sándorné, Becsky Ida, Schwarcz Vik- génye. Egyéb közlemények: Szurmay Sán- 

torné, Bruck Alice, Apátny Árpád dr., Stein- dor honvédelmi miniszter képe, cikk a német 

berger Viktor és Hill Jenő dr. lovagrendnek a háboruban tett szolgálatairól 

- Hirdetések rendszabályozása. 
Élelmi- s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. 

cikkek vételét, eladását vagy közvetitését idő- Irodalom és m
űvészet, Sakkjáték, Halálozás, 

szaki nyomtatványban (napilapok, szak- és stb. - A ,Vasárnapi Ujság" előfizetési ára 

hog kéletesen ki- 

ban, világos és fagyment 

a célra teljesen megfelelő e 

gonya fejlődését legalább 2. 
korán kellene 

gyei gyermek elhelyezését, ellátását biztositja; 

felruházásukról külön gondoskodás történik. 

A menekülő és visszatelepült lakosság anyagi 

támogatása tekintetében is megnyugtató in- 

tézkedést tett. Bátran mondhatjuk tehát, hogy 

meghaladja a félmilliót az a segély, melyet 

már eddig rendelkezésre bocsátott. 

- A német pénz mint fizetési eszköz. 

A m. kir. pénzügyminisztérium abból a cél- 

ből, hogy a magyar szent korona országai- 

egyéb folyóiratok stb.) - az apróhirdetés negyedévre 5 K, a „V
ilágkróniká"-val együtt 

utján való hirdetést is ideértve – csupán az 6 K. Megr
endelhető a „Vasárnapi Ujság" ki- 

hirdetheti, aki az illető cikkek tekintetében adóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 

való iparüzésre a jelen rendeletnek
 megfelelő 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „K

épes Nép- 

jogosultsággal bir. Az időszaki nyomtatvá
nyok lap, a legolcsóbb ujság a magyar 

nép szá- 

kiadóhivatalai, valamint a hirdető irodák és mára, félévre 2 K 40 fillér. 

általában mindazok, akik hirdetések
 felvételé- Szerkesztői üzenet. L. Lusi. Bekül- 

vel foglalkoznak, élelmicikkek vételét, eladá- dött irását tárca rovatunkban leközöljük, az
on- 

sát vagy ennek közvetitését tárgyazó hi
rdeté- ban előbb nevezze meg magát, mert névte- 

seket csupán abban az esetben vehetnek fel, lenek sorait mégha legjobbak is, nem közöl- 

nak területén tartózkodó német katonaság ha a hirdetésben a hirdető neve vagy cége,l jük, Üdv!
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—– Hullacsonkitás Hosdáton. „Vajdahu- 

nyad" c. laptársunk irja: A sötét középkor 
meséibe illő eset történt a közeli Hosdát köz- 
ségben. Egy beteg assszony lázas viziójától 
sugalva kiástak egy 3-4 hónappal ezelőtt 
eltemetett hullát két izben is. Először egy 
hosszu vasszeget ütöttek a szivébe, másod- 
szor kivágták a szivét a hullának s hazavit- 
ték a beteg asszonyhoz, hogy megnyugodjon. 
Az eset részletei a következők: Lu p Zsuzsa 
hosdáti lakos, kinek az ura már rég orosz 
fogoly, közelebbről beteg lett s nagyfoku lá- 
zában még a mult év november hónapjában 
elhalt Lup Sándorné felől álmodott folyto- 
nosan. Rémes viziójában az elhalt lelke nem 
hagyta nyugodni s az a babonás hit érlelő- 
dött meg benne, hogy Lup Sándorné nem 
halt meg, élve temették el s lelke azért jár 
vissza. E beteges babonáját sikerült elhitetni 
másokkal is s igy történt, hogy rá tudott venni 
öt férfit,- rokonságát és ismerőseit, — 
névleg: Modorán Ádám szentkirályi, L u p 
Ádám, Boér Mihály, Nagy Sándor és Ba- 
rabás Miklós hosdáti lakosokat még a mult 
hó közepe táján, hogy a hullát ássák ki és 
szurják sziven, hogy ne látogathassa álmai- 
ban kisértetként való megjelenésével. Az eset 
után a beteg Lup Zsuzsa pár napig meg- 
könnyebbült, de azután ujra jelentkeztek lá- 
tomásai és ujra üldözni kezdte a halottól való 
félelme. Ekkor a halottat másodszor is kiás- 
ták s most már kivették annak szivét és el- 
vitték a beteg asszonyhoz. De már ekkor a 
csendőrség megneszelte a dolgot s a tettese- 

ket bekisérte a dévai kir. ügyészséghez, hol 
a XX-ik század keretébe sehogy sem illő ba- 
bonás históriában megindult a vizsgálat. A 
dologban érdekes az, hogy a halottcsonkitó 

A bencenci körjegyzőségnél 
az irodai teendőkben jártas egyén 
azonnali belépéssel alkalmazást talál. 
Ugyanott szakácsné, illetve mindenes 
is kerestetik. Jelentkezhetni Szász- 
városon, Berény-u. 21. sz. a. 80 1-2 

Sz. 10/1917. végreh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy az algyógyi kir. járásbiró- 
ságnak 1916. évi Pk. 3300/4 számu végzése 
következtében dr. Szegő Henrik ügyvéd által 
képviselt Algyógy és Vidéke hitelszövetkezet 

Kisbirtokot, 25-40 holdast kere- 
sek megvételre, esetleg bérbe a vár- 
megye marosmenti részén 3-4 szo- 
bás lakással, gazdasági épületekkel, 
gyümölcsössel. Ajánlatok Bencze I. 
Algyógy kéretnek. 79 2-2 

javára 263 K s jár. erejéig 1916. évi decembet 
hó 5-én foganatositott kielégitési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 3000 K-ra be. 
csült következő ingóságok, u. m.: szarvas- 
marhák nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiró- 

ság 1916. évi Pk. 2209/4 számu végzése foly- 
tán 131 K 50 fill. tőkekövetelés és eddig össze- 
sen 196 K 84 fill.-ben biróilag már megállapitott 

Egy nagy Jazdasági épület, 
mely áll: 5 szoba, 2 konyha, 2 pince, 
2 udvar, 1 nagy uj istálló és csűr, 
valamint fél hold területü nagy kert- 
ből, szabad kézből eladó. Régi- 
Kasztói-utca 8. szám. 71 3-3 

költségek erejéig Máda községben adós lakásán 
leendő eszközlésére 1917. évi március hó 
22-ik napjának d. u. 1 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érinteit 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 

Szappanfőzéshez 
való 100 százalékos zsiros- 
szódát, 5 kilós postacso- 21 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták s azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1917. február 28-án. 
Ruszuly Imre, 
kir. bir. végrehajtó. 

franssyivanid 
szálloda Szászvároson. 

tettesek azt vallják, hogy a halott a szemfe- 
dőt összerágta és ennek foszlányai a kiásás- 
kor annak szájában voltak. 
— A fémbeszolgáltatás szigoritása tár- 

gyában a honvédelmi miniszter körrendeletet 
intézett az ország valamennyi törvényhatósá- 
gának első tisztviselőjéhez, amelyben utasi- 
totta őket, hogy a fémek beszolgáltatását for- 
szirozzák és egyuttal közölte, hogy a fémtár- 
gyak a fémbeváltók utján a Fémközpontnak 
vagy a rekviráló bizottságnak a tulajdonos 
szabad akaratából csak március 15-ig szol- 
gáltathatók be. A március 15-ig be nem szol- 
gáltatott fémmennyiségeket fel kell kutatni és 
a tulajdonost az érvényben levő rendeletek 
értelmében kihágásnak vagy esetleg vétség- 
nek minősithető cselekményeért felelősségre 
kell vonni. Mindenki a saját érdekében cse- 
lekszik tehát, ha fémtárgyait március 15-ike 
előtt beszolgáltatja a Fémközpont fémbevál- 
tóinak, mert ott azokért azonnal készpénzben 
kapja meg az árat és a büntetés alól is men- 
tesül, mig a mondott határidőig be nem szol- 
gáltatott fémtárgyakat el fogják kobozni és a 
tulajdonost szigoruan megbüntetik. 
– A horganyozott edények mérgező 

hatása. A belügyminiszter felhívta az összes 
egészségügyi hatóságokat, hogy széles körben 
hirdessék ki a közönség körében, hogy a 
fémrekvirálás folytán pótlólag használatba vett 
horganyozott és cinkezett edényekben savanyu 
ételeket (káposztát, paradicsomot, gyümölcs- 
izt) főzni vagy melegiteni életveszélyes. Ahol 
tehát lehetséges, kifogástalan, ólmot le nem 
adó, zománccal ellátott cserép vagy vasedénye- 

MARGEL MN. 

anany törmelékeket, törött 
gyűrűket, használhatatlanná 
vált amany ékszereket s más 
arany tárgyakat a legmaga- 
sahb áron. Levélheli ajánia- 
tokua is válaszoloh. 

órás és 
ékszerész 

szászvános, ásár-uto. 
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ket kell használni főzésre vagy melegitésre. 
A horganyozott edények használata miatt mos- 
tanában sok megbetegedés, sőt még néhány] 

EIutányosan kaphatók ! 
haláleset is fordult elő az országban. Kivá- 
natos tehát, hogy a háztartások igyekezzenek 
ezen ártalmas anyagból készült edényeket ki- 
küszöbölni. 

A ,TRANSSYLVANIAs szál- 
loda alólirott vendéglőse tisz- 
telettel ajánlja s 

éttermét és kávéházát 
a nagyérdemü közönség b. 
figyelmébe és jóindulatába. 
Izletes ételek, tisztán kezelt és 
hűtött italok! Naponként ífriss 
csapolásu sör. Féregmentes, réz- 
ágyas szobák, valamint vonat- 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik 
állanak a n. é. közönség rendel- 
kezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás! Nyári helyiség, 
tekepálya! Telefonszám: 19. 

Hazafias tisztelettel: 

- 

álos K
K
 

g 

i 

D 
E 

E 

felvételek házon kivül! 

Fényképészeti cikheh 

lIcsó árak! 

E Felvételek este is! 

Tisztelettel értegitem a n. é. városi és megyei közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemben 
a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 
ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- 
gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
natra háznál is feljesitek felvételeket! 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan 
eszközlök. - Elvállalok mindennemü 
nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- 
kek olcsó árban kaphatók. 

Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, 
hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 
mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogását 
kérve, maradtam teljes tisztelettel : 

fénykép- 

RÓNA JENŐ fényképész, 
Szászváros, (Vásár-utca) 

GYORSSAJTÓJÁN 1917. 
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